
KANADSKÉ
LISTY Second Class Mail. Reg. No. 3088

388 Atwater Ave.,Mississauga, Ontario, L5G 2A3, Canada. Tel./416/ 278-4116.

No. 5, Vol. 27., kveten-May 1993.

Téma výstavy: zločin
OD POPRAVY 25 000 POLSKÝCH DŮSTOJNÍKŮ

UPLYNULO 53 LET
Témě? pět stovek fotografií a 

dokumentujících exponátů o 
jedné z nejrozsáhlejších maso* 
vých poprav v druhé světové 
válce je instalováno v Muzeu 
Těšínská v Českém Těšíně. 
Výstavu Katyň - zločin století 
připravilo české sdružení 
"Katyň" a Slezský ústav Opava 
spolu s polským Institutem Ka- 
tyňskim v Krakově a potrvá do 
devátého května. Jejímu zahájení 
byli přítomni i pozůstalí obětí, 
které pocházely z českého 
území, dále bývalí příslušníci ně­
mecké armády, kteří na vlastní 
oči viděli poprvé čerstvě otevře­
né katyňské hroby a zástupci 
polské prokuratury, stále pátrají­
cí po pěti tisících dosud nenale­
zených a neidentifikovaných pol­
ských důstojníků a policistů.

V těchto dnech uplynulo 53 let 
od doby, kdy Stalin svým podpi­
sem na dokumentech, který mu 
po společné okupaci Polska So­
větským svazem a Německem 
předložil Berija, zpečetil osud 
25 000 lidí. Ti byli do té doby 
uvězněni v ruských sběrných tá­
borech. Během krátké doby byl 
rozsudek smrti vykonán na zatím 
třech známých *rtütcch "’n dnešní i 
Ukrajině a v Rusku.

Fotografie exhumovaných 
ostatků, přesně seřazených, hla­
vami dolů v otevřených hrobech 
děsivě konfrontují s rodinnými 
nebo portrétními snímky obětí. 
Dobové české noviny z roku 
1943, kdy se svět poprvé oficiál­
ně dověděl o cynickém zlikvido­
vání elity polské armády, sice 
svědčí o míře totality v protekto­
rátu hlavně svými do písmene 
stejnými oslavnými články na

Jak budou odškodněny 
české oběti nacismu

Německo investuje 120 miliónů marek
Praha (jl, pen.) - K zásadní­

mu průlomu v otázce reparací čes­
kým obětem nacismu došlo při 
pondělním jednání prezidenta 
V. Havla v Bonnu. Jak prezident v 
Bonnu oznámil, bude se toto od­
škodnění řešit "humanitárním ges­
tem" z německé strany, které bude 
mít podobu "společné investice". 
Její výsledný efekt bude podle slov 
V. Havla obdobný jako u na lace, 
konkrétnější formu ovšem prezi­
dent odmítl specifikovat.

Kruhy blízké Hradu však 
včera sdělily, že německá strana 
poskytne České republice v 
rámci "tohoto gesta dobré vůle a 
smířeni" investici ve výir zhruba 
120 miliónů marek. Na české 
straně panuje názor předběžně 
akceptovaný H. Kohlem. že by 
za tyto prostředky mohlo být v 
ČR postaveno zhruba 40 moder­

ních penziónů pro staré lidi vy­
žadující trvalou léčebnou a so­
ciální péči.

Odškodnění obětí nacismu za­
těžuje česko-německé vztahy už 
od zahájení rozhovorů o smlouvě 
mezi SRN a tehdejší ČSFR. V 
jiných státech východní Evropy 
SRN zřídila ve prospěch obětí 
nacismu nadace.

V České republice by však oběh 
nacismu formálně neodškodnila 
SRN, ale česká vláda, která by z 
rozpočtu pro rok 1994 jednorázově 
vyplatila odškodné v korunách, a 
SRN by potřebné prostředky po­
skytla v podobě stavebních investic 
na zmíněné projekty.

Odškodnění by se týkalo zhru­
ba 15 000 bývalých vězňů nacis­
tických koncentračních táborů a 
3500 pozůstalých vdov a sirotků.

vítězné tažení nacistických 
armád, přesto otevřeni na pade­
sát let dopředu uvedly pravého 
viníka zvěrstva. Pak se muselo 
mlčet.

Návštěvníci jsou bohužel 
ochuzeni o dokumentární filmy, 
které doprovodily páteční ver­
nisáž. Zvláště polské snímky 
neúprosně a donekonečna popis­
ně sledují nové exhumace hrobů, 
identifikaci mrtvých, práci trpěli­
vých kopáčů v dešti a po kolena 
v bahně. Kamera v nich bezcitně 
hledí do zvrásnělých tváří a sle­
pých očí dvou dosud žijících ka- 
ťyňských katů. Ti ostatní, kteří 
Stalinův rozkaz uskutečnili, se 
buď časem sami zastřelili nebo 
zešíleli. Kulku do hlavy si vpálil 
i nejhlavnější kat Blochin, který 
nosil k popravám speciální bron­
zovou uniformu, aby se nepotřís- 
nil krví po monotónně stejném 
způsobu popravy - kulce do te­
mene hlavy.

Katyňský les dodnes nevydal 
všechny své oběti. Podle histori­
ků zde před polskými vojáky 
našlo svůj hrob od dvacátých let 
i dvacet tisíc sovětských občanů, 
uvězněných v stalinských lág­
rech. Dr.es se 'vyšetřování s iden­
tifikace polských obětí dostává 
do nové dimenze. Archivy býva­
lého Sovětského svazu jsou zej­
ména pro americké vědce, kteří 
pátrají po obětech stalinského 
režimu, poměrně lehce přístupné 
za dolary. Historik si může do­
konce objednat v mžiku vojen­
skou helikoptéru, která ho dopra­
ví do kteréhokoliv bývalého kon­
centračního tábora na území 
Ruska.

PETR BROULÍK

Předseda Svazu bojovníků za 
svobodu Jakub Čermín řekl, že s 
tímto způsobem odškodnění by 
byli členové organizace, kterou 
reprezentuje, plně spokojeni.

Odbojári vyčíslili své nároky 
na 76 miliónů marek. Vzhledem 
k omezeným možnostem České' 
vlády jsou členové Svazu ve 
tvých požadavcích velmi střízli­
ví a nepožadují odškodnění zhru­
ba 80 tisíc dosud žijících obča­
nů, kteří byli za války totálně na­
sazeni v Německu. Jakub Čer­
mín v této souvislosti upozornil, 
že na rozdíl od Poláků nebo 
Rusů měli totálně nasazení Češi 
uzavřeny s příslušnými němec­
kými firmami pracovní smlouvy 
a za práci byli placeni podle 
tehdy platných mzdových tarifů.

Důvodem, proč Helmut Kohl 
preferuje tzv. společenskou in­
vestici zaměřenou na budoucnost 
před jakoukoliv formou přímé 
nadace, jsou podle vysokých di­
plomatických zdrojů obavy z 
toho, že by další státy mohly 
opět otevřít problém německých 
reparací. Zatímco zřízení nadace 
by znamenalo v podstatě 
průhledný přímý převod němec­
kých marek na účely odškodně­
ní, investici na výstavbu humani­
tárních zařízení za něco podob­
ného považovat nelze.

O podrobnostech řešení, které 
bylo rámcově dohodnuto v 
Bonnu, by měl prezident Havel 
informovat vládu na jejím dneš­
ním zasedání v Kolodějích.

Konečné rozhodnutí na české 
straně přísluší Klausovu kabině- 
“ "MFD",15.4.93.

Podpis smlouvy 
s NHL 

na obzoru
D o r t m u n d - Co je no­

vého kolem smlouvy mezi 
naším hokejovým svazem a 
NHL? Odpovídá Petr Svobo­
da, Čech žijící v Kanadě, 
který je prostředníkem při 
jednání obou stran.

•Návrh smlouvy jsem při­
vezl do Prahy zhruba před 
měsícem. Minulý týden jsme 
prošli připomínky zástupců 
českého hokeje a dohodli 
jsme se na konečné verzi. Tu 
nyní předložím komisi NHL 
ustavené pro tento účel. 
Tvoří ji předseda NHL Gil 
Stein, generální manažer 
Winnipegu Mike Smith a ge­
nerální manažer Buffala 
Hany Sinden. A potom snad 
už opravdu nebude stát nic v 
cestě podpisu. Věřím, že do 
čtrnácti dnů k němu dojde v 
New Yorku, každopádně 
ještě před výběrovým draf­
tem. Rada guvernérů totiž 
smlouvu odsouhlasila třia­
dvaceti hlasy proti jednomu. 
Ozvaly se jen námitky, že 
dohoda nabízí Čechům příliš 
mnoho peněz.*

Sto dní Slovenska

Pant Anna, královna nej- 
hlavnějších dveří, Jediná, kle- 
ré se tady věří," zpívá Milan 
Markovič ve Slovenské televi­
zi za potlesku početného obe­
censtva. I když celé Jméno 
nevysloví, všichni vědí, že teč 
je o Anně Nagyové, pravé ru­
ce slovenského premiéra. Po­
rad končí děti s pionýrskými 
šátky na krku a s písni na 
rtech „strana a Vlado". 
Kouzlo nevysloveného, tak 
známé z dob minulých, na 
Slovensku opět funguje. Podí­
val jsem se do televizního 
programu a nadvakrát se pře­
svědčil, že Markovič vystoupl 
ve Slovenské televizi i tento 
měsíc. Ač pro někoho málo, 
pro mě osobně je to nefra- 
dostnější zpráva během stov­
ky dní nového slovenského 
státu.

Slovensko je nyní na roz­
cestí a svoboda slova je zá­
kladním předpokladem, že 
zvolená cesta nepovede do 
propasti. Druhá stovka hor­
kých slovenských dní bude 
především velkou taktickou 
šachovou partií stranických 
sekretariátů HZDS, SDL, SNS 
a nezávislého Kňažkova klu­
bu. Kritická hospodářská a 
finanční situace, změna pomě­
ru sil v parlamentu, kde 
HZDS ztratilo většinu, i va­
rovný hlas představitelů Rady 
Evropy a zástupců Světové 
banky, nikomu příliš chuti k 
táhnutí figurek nedávají, špat-

Zbytečné výjimky
Ministr vnitra Jan Rum! udělil 

36 výjimek z dopravních předpi­
sů - pro vybrané ústavní činitele. 
Mezi ústavními činiteli, jimž tato 
výsada přiznána nebyla, panova­
la pro tento fakt značná nevůle, 
ale lakový už je svět. Pánové vlast- 
níeí speciální poh rzení minister­
stva vnitra mohou tedy jezdit ni­
koli' „co to dá“, ale jsou omezeni 
jen konstrukčními předpisy vozu, 
a protože mají pod kapotou v mo­
toru „nadupáno“, není to rychlost 
nikterak malá. A to i přes uzavře­
né osady. Mohou jet do protismě­
ru, mohou parkovat, kde si uma­
nou, nemusí respektovat značení 
svislé, vodorovné ani světelné. 
Nemusí se připoutá v at bezpeč­
nostními pásy.

Jistě již nyní myslíte na léto : nezapomeňte, že 
vaše dítě může prožít 3 krásné týdny na

LETNÍM TÁBOŘE NA MASARYKTOWNU- 
Přihlášku zašlete a o bližší informace pište nebo volejte na: 
Masaryk Memorial Institute - 450 Scarborough Golf 

Club Rd., Scarborough, Ont., MIG ÎHI
Tel. (416) 439-43 54

.néno dítěte .......................................................Věk-.........  Chlapec Q Dívka |"~|

Adresa

ano - částečné - neZnalost češtiny/slovenštiny:

1. týden přes neděli: ANO' NE
2 týden přes neděli: ANO NE
3. týden přes neděli: ANO NE

Datum Podpis .........-.........-..............

The Annual Dinner and Awards Night of Canadian Ethnic Jour­
nalists 'and Writers ' Club was held on 14 May 93 at the To­
ronto Press Club /Old Ed's Restaurants276 King St-West/. 
Eight journalists received awards "for outstanding contri­
butions to the field of ethnic journalism or have recogni­
zed and honoured Canada's multicultural reality"from the 
Clubs Ontario Minister of Citizenship Hon.E. Ziemba and fe­
deral Minister of Multiculturalism and Citizenship Hon. Ger­
ry Weiner. The eight winners of the Awards were: publisher 
of "SHARE NEWSPAPER"Arnold Augustes President of Oakville 
Radio Station CJMR-1320 and CHWO-125O Michael Caine3 host­
producer of "It's About Time1“/Vision TV/ Rita Deverell^ma- 
naging editor of Ukrainian "New Pathway" Pavlo, Dorozynski 
columnist of series "The Age of Reason"sToron to Star, Stasia 
Evasuks publisher of "Kanadské Listy" Mirko Janeceks produ­
cer of Greek TV program on CFMT Stan Papulkas and co-editor 
of "Svedomí" M. Zlámal. In addition the Canadian Scene Award 
for the Promotion of Intercultural Understanding was given 
to Charles E. Do jack of Ottawa. /His father was Frank Dojd- 
cek^who was active in the Czech community in Winnipeg and 
published newspapers iv GermanUkrainian^ Croatian and Po­
lish languages; Charles joined the federal Department of 
Employment and Immigration as chief of ethnic communica-

ný tah by totiž mohl zname­
nat mat, a to si nikdo v do­
bě, kdy spousta zklamaných 
voličů hledá nové ochránce, 
nemůže dovolit. Co z toho ply­
ne pro Českou republiku? 
Odmyslime-li majetkové han­
drkováni, doprovázené ob­
chodní krizí, nemusí ji samot­
ný průběh šachové partie pří­
liš zajímat: Pragmatické kon­
statováni, které citově zasáh­
ne nemálo stoupenců obnovení 
jederace. Bohužel na Sloven­
sku bude po vybudováni pev­
né západní hranice ještě více 
citlt chlad, vanoucí z Ukraji­
ny a dalších východních stá­
tů. I to je smutný výsledek, 
patrný z prvni stovky dni sa­
mostatného Slovenska. jeho 
občané měli na začátku roku 
pravděpodobně představy jiné.

RADEK BARTONÍČEK

tiens in 1973 and remained in this ca­
pacity until his retirement in 1984. 
He was active in the Canadian Ethnic 
Press Fede ration, Canadian Citizenship 
Federation and Multilingual Media As­
sociation of Ottawa./ Among the spea­
kers was the the outstanding "public 
servant" and owner of Old Ed's Restau­
rant, Mr. Ed Mirvish. The Canadian Eth­
nic Journalists - and Writers " Club has 
200 members, including working journa­
lists and electronic media, represen­
ting. 44 languages. Special recognition 
by the M.C. /Ben Vicari/ was given to 
Kati Rekai, Contributing Broadcaster of 
CHIN-Radio 1540 AM and Hungarian Life. 
/Photo by Mrs. G. Weiner, Mon treal. /
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HUMOR
Přišla děvucha 
dom od doch- 
tóra a povídá: VYZNÁNÍ

Předplatné na 1 rok :

Kanada ... $19:00
USA, jako tiskopis ... $ 22:00
zámoří,jako tiskopis ... $ 24:00
USA, letecky ... $ 28:00
zámoří,letecky ... $34:00

Do stat'd vlas ti: Dobrov. předplat­
né v korunách lze zaslat na: 
Pavel Svoboda, Na Vyhlídce 175, 
252 S3 Roztoky u Prahy.

Ze života krajanů Me1antrich 
znovu vydal 

dokumentárni knihu ottawského rezidenta

Skoda,ze tato fotografie nevyjde v novinách barevná! 
Znána torontská krajanka,paní Bozena Čermákavá-Miha- 
lina, se loni na podzim jela podívat do Britské Kolum­
bie a navštívila krásné zahrady ve městě Garibaldi. 
Ovšem se svým věrným přítelem,miniaturním maltézskym 
psíkem "Millie" /zřejmě je ženského pohlaví/. Paní 
Beatrice se přiznala,že v okolí Toronta stále považu­
je městečko Port Credit s táhnoucími lososy za nej­
krásnější kout Ontaria. Jistě i proto,že tam žila řa­
du let ve štastném manželství se svým manželem Law- 
rencem,pův. z Podkarpatské Rusi.

"Mamo, viš muším ti 
řeknuť. Já su v jiném stavu-S1 
"Proboha, dèvucho, a s kým? 
Znám ho aspoň?"
"To viš, že ho znáš, vždyť se 
mu klaní cela vláda i s panem 
prezidentem."
"Kdybys mě zabila, děvucho, 
tak si nemošu zpomjeť."
"Ale mamo, šak viš. Přece 
neznámý vojín."

PODNIKAVEC
"Ženo, tu krávu v létě prodáme." 
"A co budeme dojit?" 
"Pražáky. Pronajmeme jim
chlív na letní byt."

posl.Oty Hory "Svědectvi o puči". Je doplněná dalšimi dokumenty a textem. Jde o dva dily, jež si 
mohou čtenáři "KL" objednat za US? 20 na adrese : Z.Pražák, 1482 Larchmont Dr..Lakewood,OH 44107, 
USA. Pokud zásoba stačí.—2 7.5. tomu bude už 5 let,co v Torontě zemřel populární lékař Jiří Kraj- 
bich. — 7.2.uplynulo 5 let od odchodu herce Ferdinanda Čulíka;nar.se 7.4.1910 ve Vídni.—Také od 
odchodu Rudolfa Fraštackého uteklo /19.3./ pět let. /Nar.se 11.2.1912 v Mošovcíach./—Na dotaz 
sdělujeme,že krajanský podnikatel Vladimír R.Šilhán zemřel 25.ledna 1979 v Torontě. Před tím pů­
sobil ve Švédsku.—Šimák hledá Pšeničku z Klínce u Praliy.—Tři komici /Šitnek ,Krampola,Kluková/, 
tzv.Divadlo Jiřího Grossmanna, vystoupí v kostele sv.Václava 23.5.—Jednou z nejlépe vybavených
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O

"Nepůjčil byste nám klíče 
od půdy, pane Semetrik?" 
"Janičko, ale já se nejme­
nuji Semetrik."
"Propána a já myslela, že

když říkají vaší paní semetrika, 
že vy jste pan Semetrik."

/Nové číslo moravského 
měsíčníku"Trnky-Brnky" 
lze objednat zasláním 
US$1 na: R.Jaroněk,Box 
55,763 12 Vizovice,ČR./

školek a květinářských závodů je firma Reeve s ve Woodbridge,Ont.— 
Toronto navštívila krátce JUDr.Vlasta Parkasová,vedoucí odboru kra­
janských a nevládních styků při ministerstvu zahraničí České Republi­
ky.— V Torontě zemřel 9.4.známý he re c,řežizér a malíř František So­
botka. Narodil se 9.3.1909 v Rosicích u Brna a patřil k poúnorové vl­
ně exulantů.—Auta z Toronta přímo do Prahy dopraví firma Trans-Com 
Transport Ltd.,majitel Jerry Formánek,Unit 1,2545 Drew Rd.,Mississau- 
ga,0nt. L4T 1G1. Te 1.678-6412,mobile 464-1 105.Fax 678-7544. Je činná 
v torno oboru od r.1972. Má zastoupení v Praze a v Bratislávě.Obstará 
nákl.dopravu pro celou sev.Ameriku,včetně Mexika.—Cestujícím do ČR 
s kanadským pasem se doporučuje,že se mohou registrovat po příjezdu 
do Praliy na kan.velvyslanectví /písemně nebo telefonem/ a uvést kon­
taktní adresu. Přihláška na nejbližší úřadovně SNB je povinná,pokud 
návštěvník nebydlí v hotelech. /Tam ovšem s kan.pasem platí až dese­
tinásobek běžné ceny; tato praktika pobouřila celou řadu kanadských 
krajanů./—"MSD" přinesla 5.5.rozhovor s torontským Evženem Hutkou.— 
A.Fogl /Montreál/ se zotavil na Palm Beach Shores na Floridě.—Mon- 
treálský Klub seniorů za vedení inž.Pavelky uspořádal pěknou oslavu 
Svátku matek.—Diane Gladstone si oblékla domažlický kroj a napsala 
článek o něm do nedávného čísla bulletinu"0ntario Folkdancer". Je 
administrátorkou listu.—Milan V.Gregor byl na skautském Jamboree ve

Francii v r.1947. Pracuje pro fed.mi­
nisterstvo průmyslu,věd a technologie.

Při nedávném pohřbu býv.sta­
rosty Lanžhota,exulanta Ant. 
Svirgy, se sešel v Newmarket, 
Ont. současný starosta města 
Jan Polách s paní Marií Gaj­
dovou z Mississauga,Ont. Je 
to vdova po statečném přísluš­
níkovi třetího odboje Františ- 
šku Gajdovi,kterého StBáci za­
střelili nedaleko Lanžhota 6. 
října 1950.

— Guvernantka Andrea Poláčková 
se po jednom roce vrátila do 
ČR.—Poslední číslo "Edmonton- 
ského Zpravodaje" za redakce Z. 
Fišera,J.Krupička a I.Moravčík, 
mělo 28 stran. Předsedou Čs. 
sdružení je Z.Fišera,jednáte lem 
Erik Majer.—Pamela Munzarová 
z Montreálu si vzala A.MacDonal- 
da.Že by krajanka?—Mir.Sudomě- 
řícký se stal kan.občanem 1.7. 
1990 v Mississauga,Ont.—V.Vo- 
střez napsal do chicagského"Hla­
su národa",že pokud je v ČR s 
krajany doma zacházeno jako s 
cizinci a pokud v Praze nedovolí 
znovu postavit Mariánský sloup, 
krajané nebudou do vlasti posí­
lat dary na zachování kulturních 
památek.—Pozorný čtenář E.K.nás 
upozornil,že dívka,která v Pardu 
bicích popoháněla proutkem vola 
/během Majáles v r.47/se jmeno­
vala Věra Červenková; ne Červin­
ková. Dále:pard.StB vyslýchalo 
v té věci Nemanského.—V Calgary 
měla úspěch Jiřina Bohdalová.

Počátkem května jsme v Torontě uvítali další dvě skupiny 
turistů z České Republiky a ze Slovenska: první přiletěla 
2.května a druhá /asi 50 osob/ 9.května. Všichni byli uby­
továni v moderním hotelu IBIS. Zájezd umožnila kanadská 
firma European Travel azd Tours, Slezská 7,Suite 520, 120 
56 Praha 2-Vinohrady,tel.252327. Snímek nahoře je od hra­
du Casa Loma a dolejší je před radnicí v Torontě.

file:///Nar.se
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Dr. Nicholas 
GOLDSCHMIDT je 
kraj an,který 
je známý v kan. 
hudebním svêtê. 
Letos se mu po­
dařil zázrak: 
dal s několika

THE

JOY
O F SINGING

obětavci dohromady Světový Fe­
stival pěveckých sborů,který 
proběhne od 29.května do 26. 
června. Vystoupí tisíce pěvců 
a hudebníků z mnoha zemí, včet­
ně České Republiky. Pilířem 
Festivalu bude 8 koncertů v 
torontské Massey Hall;jeden z 
nich bude dirigovat Jiří Běto- 
lohlávek z Prahy. Oficielním 
vyvrcholením Festivalu bude 
vystoupení Pěveckého sboru 
Pražské filharmonie v Romano­
vě katedrále v Markhamu. Na 
podporu Festivalu přinášíme 
chronologický přehled všech 
produkcí a doporučujeme čte­
nářům účast:

CALENDAR OF EVENTS
Date Concert /location Time Ticket 

Prices
Sat.
Mav 29

FESTIVAL OPENING 
Meito Centre Square

4:00 pm Free

Symphony No. 8. 
Gustav Mahler 
Roy Thornton Hall

8:00 pm $34.$41.
$49. $57

Mav 30
Vancouver Bach Choir
Sr Paul's Anglican Church

3:00 pm $16

University of the
Philippines Madrigal Singers
Convocation Hall

8:00 pm $16

Mon
Mav 31

Georgian Bay Children's Choir 
tenue TUA

Noon Free

Vesniv ka
Venue TBA

6:00 pm $8 50

Howard University Chorale
St. Isaac Jogues Roman 
Catholic Church. Pickering

8:00 pm $20

Pro Coro Canada
Si Patrick's Chutch

8:00 pm $16

University of the 
Philippines Madrigal Singers 
tenue TRA

8:00 pm $16

I ues 
lune 1

MacKay Choristers 
Venue TBA

Noon Free

Claude Watson School 
of the Arts with 
East York Youth Choir 
Venue TUA

6:00 pm $8.50

Howard University Chorale 8 00 pm $20
Sr Paul's Anglican Church ______

Wed
June 2

Toronto Chamber Society 
Our Lady of Sorrous

6:00 pm $8 50

Akaflst Male Choir, Moscow 
Christ the Saviour Cathedral

8 00 pm $16

Howard University Chorale
Venue TBA

8 00 prn $20

St. Michael's Choir School
Sr Michael's Cathedral

8:00 pm $16

Thuts
June 3

Mount Royal Children's Choir
Venue TBA

Noon Free

Amabile Youth Singers 
Venue TBA

6:00 pm $8.50

ČTVRT HODINY OD NIAGARSKÝCH VODOPÁDU.

T.O.

a.E.w.

Niagara

George & Hana Senes

Jutta, Derek Holman & 
Robertson Davies
Roy Thomson Hall

8:00 pm $25.532.
$39

Akaflst Male Choir, Moscow 
Dunbarton-Fairpoit United Church. 
Picketing

8:00 pm $16

Howard University Chorale
Leaside Presbyterian Church

8:00 pm $20

Fri Ottawa Choral Society
June 4 Si. Paul's Ronan Calhohc Church

6.00 pm $8.50

Akaflst Male Choir, Moscow
St. George's United Church

8:00 pm $16

Dowlals Male Choir
Massey Hall

8:00 pm $22.526

Sai The Cellar Singers
June 5 Venue TBA

100 pm Free

American Boycholr
Deer Park United Church

3:00 pm $16

Ensemble Vocal Muslca Viva 
Church of the Redeemer

6:00 pm 58.50

Vancouver Chamber Choir 
Sr. Patrick's Church

8:00 pm 516

Sun. War Riquiím, Benjamin Britten 3:00 pm $25.532
June 6 Roy Thomson Hall

Vancouver Chamber Choir 
Sr. Isaac Jogues Roman Catholic 
Church, Pickering

3:00 pm 516

Woodstock Fanshawe Singers
Venue TBA

6:00 pm $8.50

Les Chanteurs St-Coeur-de-Marle 
St. Paul's Roman Catholic Church

8 00 pm $16

Mon. Bell'Arte Singers
June 7 Venue TBA

6:00 pm $8.50

Orpheus Choir
St. Paul's Anglican Church

8:00 pm $8.50

Tues. Hamilton Children’s Choir
June 8 Venue TBA

6:00 pm $8.50

Exultate Chamber Singers A. 
Guelph Chamber Choir 
Cathedral Church of St. James

8:00 pm S16

Wed. London Pro Muslca
June 9 Deer Park United Church

6:00 pm $8.50

ImllonJI KaNtu Choral Society 
Massey Hall

8:00 pm $24.$28 
$30

Thurs. High Park Girls’ Choir of Toronto 
June 10 Venue TBA

6-00 pm S8.50

ImllonJI KaNtu Choral Society 
Massey Hall

8:00 pm $21. S28
S30

Fri. The Choir of Gentlemen A. Boys
June 11 Grace Church on-the-Hlil

Grace Church on-the-Hill

6.00 pm $8.50

ImllonJI KaNtu Choral Society 
Massey Hall

8:00 pm $24.$28
$30

Elmer Iseler Singers
St. Patrick's Church

8:00 pm $16

Sat. Toronto Camerata
June 12 Venue TBA

Noon Free

Ontario Choral Federation
St. Paul's Anglican Church

3 00 pm $20

The Orlana Singers
Venue TBA

6.00 pm $8.50

Israel in Egyft, 
Georg Friedrich HAndel 
Roy Thomson Hall

8:00 pm $25.$32
S39

Sun. Lyric Theatre Singers
June 13 Venue TBA

3:00 pm Free

Tchaikovsky Conservatory Choir 
Cathedral of the Transfiguration. 
Markham

3:00 pm $20

Guelph Children Singers with 
St. Marys Children's Choir

6:00 pm S8 50

Venue IBA
Mon. Eric Ericson Chamber Choir
June 14 St. Patrick's Church

8.00 pm $16

Tues. Canadian Children's Opera Chorus
June 15 St. Thomas' Church

. 6:00 pin S8.50

Eric Ericson Chamber Choir 
Venue TBA

8:00 pm S16

Wed. Callery Choir of the 6:00 pm S8.50
June 16 Church of St. Mary Magdalene 

Church of St. Stary Magdalene 
Kuinivo Chômai Symphony, 8 00 pm 525. 532.
Jean Sibelius &. Tt DtUM, 
Antonin Dvořák

539

Roi Thornton Hall

Thurs. Makhelat Reena 6:00 pm 58 50
June 17 Venue TBA

Kullervo Festival Chorus
Convocation Hall, UofT

8:00 pm $20

Thurs. Tchaikovsky Conservatory Choir 8:00 pm $20
June 17 St. Anne t Anglican Church
Fri. Timmins Youth Singers 6:00 pm $8.50
June 18 Venue TBA

Tchaikovsky Conservatory Choir 
St. Pauľt Anglican Church

8:00 pm $20

Sai. Windsor Classic Chorale TBA Free
June 19 Church of the Holy Trinity 

Cantemus Children's Choir 
Molton Place

3:00 pm $17

Harjun Nuorten Kuoro, Finland 
Venue TBA

6:00 pm $8.50

Opera In Concert Chorus k The 8:00 pm $20
Toronto Mendelssohn Youth Choir
Si. Anne’t Anglican Church 
Thi Bist or Bakbikshop 
Roy Thornton Hall

8:30 pm $19.50.
$23 50.
$26.50

Sun. St. Paul, Felix Mendelssohn 8:00 pm $25. $32.
June 20 Roy Thornton Hall $39

Cantemus Children's Choir
St.John Chrysostom Church, Newmarket

7:30 pm $15

Schola Cantorum de Caracas 
Molton Place

3:00 pm $17

Moň The Amadeus Choir of Greater 6:00 pm 58.50
June 21 Toronto with The Bach Children's 

Chorus of Scarborough
Grace Church on-the-Hill
Toronto Children's Chorus
Metropolitan United Church

8:00 pm $16

Schola Cantorum de Caracas
Fither Auditorium, Barrie

8:00 pm $16*

Tues. Holy Blossom Temple Singers 6:00 pm $8 50
June 22 Venue TBA

Cantemus Children’s Choir 8:00 pm $16
St haac Jogurt Roman Catholic 
Church, Pickering
Prague Philharmonic Choir
St. Pauľt Anglican Church

$208:00 pm

Wed The Tallis Choir of Toronto 6:00 pm $8.50
June 23 Venue TBA

Flora Festival Singers 
Cathedral Church of St Jamet

S:00 pm $16

Schola Cantorum de Caracas 
Venue TBA

8:00 pm $16

Cantemus Children's Choir 8:00 pm $16
Venue TBA

Thurs. Volunge Lithuanian 6:00 pm $8.50
lune 2-5 Choral Ensemble

Venue TBA
Stabat Matib, Antonin Dvořák 
Roy Thornton Hall

8:00 pm $25.$32
$39

Cantemus Children's Choir
Leaside Presbyterian Church

8:00 pm $16

Fri. Ottawa Regional Youth Choir I 00 pm Free
June 25 Venue TBA

Rothesay Kings Rotary Girls Choir 6:00 pm S8.50
Venue TBA
FESTIVAL CLOSING
Prague Philharmonic Choir

8:00 pin $20

Cathedral of the Transfiguration, 
Markham

Sat.
June 26

HASTtN TO COMt Btroxt WlNTtB 
Eric Robertson &. ..................

8:00 pm

Thomas O'Sullivan faul > Anglian

HUMOR
PŘESNOST

V kině se rozvíjí nádherná 
letní krajina a u jezera se 
svléká hezká dívka. Když 
už si svlékala pohlední díly 
prádla, přes sceuúii proie* 
de vlak. Jakmile vlak odjel, 
byla dívka už ve vodě. Vin­
cek říká: „To je neuvěřitel­
né, už jsem na tom filmu 
po páté a představ si, že ješ­
tě ani jednou se ten vlak ne­
opozdil™“ -ram-

' K Václavu Havlovi přišli dva 
c . . .Romové.

„Pán prezident, budéme téraz 
moci jezdil na Západ ako biely 
ludla?“

„To vire, že můžete, je přece 
'demokracie.“

„Štefko. nalej pánu preziden­
tovi.“ káže starý Ropt mladému

„A pán prezident, budéme 
moct hovořit sprosto o vládé 
ako biely°“

„Ovšem, že ano. je přece de 
mokrade.“

„Stefko. nalejl A pán preži 
dent, budéme musel pracovat 
ako biely?“

„No jisté, i to je přece demo­
kracie.“

„Štefko. nenalievaj. zober 
fľašu a Idème — tuším je ožra 
tý.“

ZNÁMÉ - NEZNÁMÉ VÝROKY
Dell ve škole mají íícl slavný 

výrok nějaké osobnosti
Mařenka - Byt či nebyl? W 

Shakespeare. Učitelka - Vvbornč 
a teď ty Janičko

Janička - A přece se točí. Gali­
leo Galilei. Učitelka - Taky správ­
ně A co Pepík?

Pepíček - Sakra, tylo hodiny se 
nám do gazíku nevejdou Učitelka 
- A kdo to povídal. Pepíčku ?

Pepiček Maršál Malinovský 9. 
května 1945 na Siaioměstském 
náměstí v Pm/c

Hovoří "stará" československá vlajka:
Informace o vstupenkách na všechny koncerty 
podá Roy Thomson Hall, tel./416/ 872-4255. 
Tam přijímají také z daní odpočitatelné dary.

JEDNOU VĚTOU Dos tali 
jsme infor­

maci,ze v angi.his torii známá "Good Queen Anne 
byla Anna, dcera Karla IV.,která se v r.1380 
provdala za angl.krále Richarda II. Kdo nám 
potvrdí správnost?—Kdo má v rodině nově pří­
chozího, může si napsat o "Newcomers Guide", 
užitečnou brožuru vydanou provinční vládou. A- 
dresa: Newcomers Guide, Ministry of Citizneship, 
5th floor, 77 Bloor St.West,Toronto,On t. M7A 
2R9 . Tel. /416/ 314-75 20. Oddělení"Marketing
and Information Services" 
vede krajanka Susanne Gre­
gorová, 314-7259 .— V praž­
ském Mánesu vystavuje u- 
mělecký fotograf z Kanady, 
Josef Dojč.—Mirek Klimek 
ze St.Catharines,Ont. se 
doma sešel se starostou 
Trojanovic Drahomírem 
Struadelem,který se sna­
ží založit ve Frenštátu 
p.R.muzeum o našich kra­
janech ve světě. — Výstřiž­
ky z tisku z Mař.Lázní a

Bývalý reporter časopisu Mladý 
svět a autor knih rozhovorů s význam­
nými osobnostmi Hvězdy z masa a 
kostí. Tváře bez svatozáře a 
Rozhovory s Janem Werichem J/RÍ 
JANOUŠEK (49) působil od roku 
1984 coby ředitel Cs. filmexportu. 
Nyní se proslýchá. *e se stane ředite­
lem nezávislé soukromé televizní sta­
nice FTV Premiéra, patřící společnos­
ti známé reÿsérkv Marie Poledňákové. 
Choť páně Janouškova není nikdo jiný 
net dcera bývalého československého 
ministerského předsedy JUDr. Eva 
Strougahvá. (dd)

z C.Budějovic nám zaslal O.Trsek,býv. 
rezident Don Mills,Ont. — Dr.Karel Bá-

200 Niagara St 
ST. CATHARINES 
646-7300

Otevřeno denně od 11ti hod.dop

la má adresu: Central Park Lodge, 
No.518,Ottawa,Ont. K2B 7G5.Tel. 
/613/ 828-9187. Pracoval do úno­
ra 48 na čs.veIvyslanectví v Ot­
tawě. Tehdy byl jeho šéfem vel­
vyslanec František Němec.—Rev. 
Ladislav Kozák byl v Bratislavě 
na pohřbu svého otce. Vyslovuje­
me mou naši upřímnou soustrast. 
—Nelly M.nám napsala,že s ro­
diči bydlela řadu let ve Svojsí- 
kově domě, v paláci Skaut. More- 
lovi měli potíže s domovním klí- 
čem:nevešel se do malé kabelky.

Červeno-modro-bílá

J.A.Růžička

BYLA JSEM MLADÁ

BYLA JSEM KRÁSNÁ

MILOVAL MNE TEN JEDEN KTEŘÍ MI DAL ŽIVOT

MIL<"’AL MNE TEN ZAPOMENUTÍ

MK.YALI MNE VŠICHNI

BOJOVALI ZA MNE

CMÍRALI ZA MNE

UČAROVALA JSEM JIM

SNAD PROTO MNE UPÁLILI

UPÁLILI MNE NA VĚCNOU PAmE*

na věcnou pamíí všech krásních Čarodějnic

SA VECSOU PAUËT všech moudrích mistr8
JEJICH PLAMEN MNE POVZNESL DO NEBESKÉ VĚCNOSTI

b8h jim odpustil nebcT nevedeli co Cist

STALA jsem se vzpomínkou UUCEDNÍkB
STALA JSEM SE SYMBOLEM MOCI BEZMOCNÝCH

STALA JSEM SE SYMBOLEM ZÁR1C1M

PíED KTERÍM POKLEKNOU

PO PREJITt VICHŘIC JEJICH HNÊVU

TI KTEfil SE NESÁVISTSÍM PLAMENEM ZAPSALI DC HISTORIE

SunLife
of Canada

Pojištěni je věc důvěry 
38 let služby naši veřej­
nosti s největší kanadskou 
životni pojišťovnou

Tel. S26-3004

VLADIMÍR VÁLEK, C.L.U. 

Senior Representative

21 Four Seasons PL, Suite 330, ETOBICOKE, Ont. M9B 6J8

Východně od 427.

k u l t u r a



"Kanadské Listy",Toronto,Ontario,Canada.

S pouka­
zem na 

článek "Pomník letcům" na této 
stránce: je pravděpodobné,že G.A. 
Kidder byl Kanaňan a upozornili jsme 
na to válečný archív RCAF v Ottawě.—Stan Du­
dek udělal záslužný čin,když v č.1,roč.1 /9 3/ 
v "Leteckých Listech" otiskl doslov plk.Sáši 
Hessa ke knize "Byli jsme v Bitvě o Anglii", 
napsaný v roce 1979 a uveřejněný prvně v "Kan. 
Listech". Z přehledu pilotů a velitelů 310.čs. 
stíhací peruti také vyplývá,že S/L Douglas 
Blackwood byl Dupl.C/O a že D.Sinclair,DFC,by1 
o stupínek níž: velel A letce. Předplatné "Let. 
Listů" je možné zaslání $10 na adresu:Stan Du>- 
dek,c/o D.Smídtová, Kropáčkova 557/2,149 00 
Pralia 4-Háje. Tel. 02/791-52 41.Doporučujeme!- 
-25.3.měl v Praze pohřeb Emil Mikulenka od 311. 
Nar.se 17.2.1920.—V p ros.čísle"Zpravodaje Sva­
zu letců" bylo ve stati pojednávající o zastáv­
ce inž.0.Poláčka v Torontě několik menších chyb: 
nebyla tam zmínka o plk.let.v.v.J.Gregorovi, 
Frýbort,Hynek,Kytl a jeden další muž neslouži­
li u 311. W/C dr.Jan GelIner,DFC,žije v Caledon 
East,Ont. Předsedou Svazu letců ČR je inž.Josef 
Pavlík,sek re tariát vede Vlád.Bouzek,Durerova 
2177/18, 100 00 Praha 10. Styk s let.útvary a 
velitelstvím letectva má na starosti plk.Josef

Hrna Zejdová, 30, Pod břízkami 52S2, 430 05 Chomutov, byla loni v Au­
strálii a na větroni ASM 22 překonala 12 českých rekordů.. Plánuje 
nyní účast na světovém mistrovství ve Švédsku v červnu t.r. Bude lé­
tat sama zena mezi 136ti nejlepšími muži z celého světa, na větroni 
Ventus C. Držíme jí všechny palce!

Váňa,Tvrdého 291, 199 00 Praha 9-Letňany.—27.4.měl v Praze pohřeb jeden 
z posledních dopravních letců,Fr.Hanze lín. Promluvil inž.0.Poláček.—Otec 
J.Mošnové byl v ruských legiích a znal se dobře s gen,Janouškem;poslala 
nám fotku,kde jsou oba. Navštívila s dojetím výstavu o gen.Janouškovi v 
roztockém zámku, k stému výročí jeho narozenin.—Pamětní kniha padlých čs. 
letců byla slavnostně otevřena v chrámu sv.Víta 7.5. Jméno plk.Berounského 
v knize chybí.—Předvoj záp.letců v květnu 45 měl vést škpt.Hugo Hrbáček, 
měl operovat z am.polního letiště R-89 u Plzně,ale"z vyšších zájmů"byla ak­
ce zrušena. V článku "Pomoc se nekonala" v "Českém deníku" z pera J.Rajlicha 
a J.Sehnala je také zmínka o tom,že sovětské orgány v Praze oddálily návrat 
záp.letců až na 13.srpen 45. I tehdy /čtvrt roku po válce/ si naši letci 
povšimli,že Sověti seděli ve svých stíháčkách v hotovosti!—Vyšla kniha B. 
Krézka "CANSO" s podtitulkem "Osudy čs.letce u kanadského letectva".—TV 
stanice ČT 3 promítala francouzský dokumentární seriál "Velké bitvy stole­
tí" ,který začal leteckou bitvou o Anglii. Film zdůraznil,že Němce porazili 
nejen schopní britští velitelé,ale hlavně dvacetiletí angličtí studenti z 
Oxfordu a z Cambridge,kteří šli z poslucháren přímo do kabin stíhaček a 
mladí uprchlíci z Polska, Českos lovenska z Francie. Letecký benzín v té době 
Němcům dodával Sovětský Svaz!—Obyvatelstvo Přerova nebylo nadšeno,když 20 
migů z Mošnova bylo přesunuto k nim.—V nakl."Naše Vojsko"vyšla kniha Ma­
nuela F.van Eycka "Zemřeli jsme pro Anglii".Předmluvu napsal gen.Fajtl. 
Kniha pojednává jen o stíhacích perutích.Posledním padlým stíhačem byl 23. 
2.45 Sgt.Karel Macura.—Máme slíbené knihy "Stíhači nad Kanálem" a "Přichá­
zeli s nebe".—Velitel pplk.ing.O.Mlateček a příslušníci 82.samostatné stí­
hací letky v Mošnově poslali pozdrav a emblém letky gen.let.v.v.Jánu Ambru-
šovi do Chicaga. Jistě měl radost. Svaz letců zařídil jeho přesun 
do staré vlasti/našlo se pro něho vhodné ubytování a lék.péče,jen 
se hledá vhodný doprovod se znalostí ošetřovatele a pak se musí 
najít úhrada za jeho cestu z Chicaga do Prahy a zpět/. 0 celou 
záležitost se stará inž.0.Poláček ze Svazu letců České Republiky.- 
-Kořen znal Mirka Marků a Ant.Snitzlera a hledá Václava Kotase, o 
kterém se šířila fáma,že byl čs.komunisty popraven. J.Kořen se 
hlásil do čs.letectva v Indii v r.42,prošel pilotním výcvikem v 
Rhodesii,slouži 1 u angl.perutě na Suezu a zřítil se v Itálii. Nar. 
se 5.6.23 v Bolelouci u Olomouce. Žije v Selkirk,Ont. a také jeho 
syn má pilotní kvalifikaci.—Dr.Karel A.Macháček nám sdělil,že záp. 
letci žijící nyní doma budou považováni za členy Svazu letců svob. 
Československa /se sídlem v Londýně/,kdykoli v přijedou do Anglie.— 
Karla Ottu na Floridě potěšily kresby Boba Velvarského,na kterého 
se dobře pamatuje.—Plk.Jan Irving nám z Prahy poslal 4 krásné fo­
tografie. Na jedné je s gen.V.Nedvědem,dávným kamarádem. Jiná za­
chycuje část jeho válečné posádky.—V Perth,0nt.prý žije Hanuš Sem­
ler od 312. Tel./613/ 267-4630.—Z Humpolce se ozval let.historik 
J.Chytrý.—Jan Kaše /Na Švihance 10,120 00 Pralia 2/ nám poslal pře­
hled havárek let.Bloch MB-200 v ČSR v r.1937 a 38, 3 z nich byly

V červnu 1984 se v Torontě konal sokolský 
slet,na kterém se sešli tři váleční leteč­
tí veteráni. Zleva: Joe Bílek,Karel Gedoš 
a Robert Koblovský. Z nich Karel Gedoš 
zemřel v Los Angeles 7. ledna 1990. I po 
třech letech na něho mnozí přátelé v To­
rontě nezapomají..

Pomník letcům
OSTRAVA (lel) - Pomník dvou pilotů 

RAF. kteří před 49 lety zahynuli násilnou 
smrtí v Ostrávč. byl včera odhalen v těsné 
blízkosti římskokatolického kostela v 
Ostravě - Hrabůvce. Odhalení předcházela 
zádušní mše. Pomník byl vytvořen z inicia­
tivy Os. obce legionářské při Českém sva­
zu bojovníků za svobodu a za finanční účas­
ti ostravského magistrátu a místního ob­
vodního úřadu.

Thomas T. G. Kirby-Green a Goden G. 
A. Kidder na jaře roku 1944 spolu s další­
mi 74 spojeneckými letci, sestřelenými nad 
okupovanou Evropou a Německem, uprch­
li ze zajateckého tábora SAGAN (nyní na 
západě Polska). Oba piloty na útěku ve 
Zlíně zatklo gestapo. Při převozu zpět do 
tábora byli letci 29. března na okraji 
Hrabůvky zastřeleni ranou do týla.

u 5.let.pluku.—Plk.let.v.v.Frank Tanuška 
má adresu:9501 Cattaraugus Ave.,Los Ange­
les ,CA.90034 , USA. Byl u 311.— Opletal z 
Vyškova hledá Fr.Krále,NC0 RAF. Má žít v 
Kanadě.—Josef Pípa zemřel v městečku Swin­
don v Anglii v r.1981. Kdo ví víc?—Plk.M. 
Liškutín dokončil v Anglii rukopis další 
knihy "V záři slunce i pod hvězdami".Dosud 
vyšlé knihy jdou doma dobře na odbyt.— 
Bratr letce Blatného žije v Lovčicích u 
Kyjova.—PhDr.Zbyněk Duda napsal pro "L+K" 
článek o svém otci,záp.letci J.Dudovi.Jiný 
článek vyšel v "LD".—Hledá se letec Beč­
va,který byl za války jistý čas na Batawě. 
— Záp.le tec Josef Hrdina se narodil ve 
Všeni.—P.Francek nám z Hořic poslal kopii 
posledního dopisu M.Mansfelda a výčet je­
ho vál.sestřelů.—Synovec B.Budila,Lubomír, 
žije v Brně.—V Holešově působí Chrnelík.

Vracíme se tímto snímkem k prvnímu týdnu loňského 
října,když Toronto navštívil I.místopředseda Svazu 
letců z Prahy,inž.Otto Poláček. Svolali jsme ten­
krát skupinu byv. válečných a mírových letců. Potě­
šilo nás,že přišel také Gustav Přístupa ml. ,se svou 
paní Mary; Gustík sloužil za války u 312. čs.RAF 
peruti, upadl do německého zajetí a domů do Toron­
ta se vrátil s notným zpožděním po skončení války. 
Je na obrázku vlevo,zatímco inž.Poláček je vpravo. 
Hově ustavená odbočka Svazu letců České Republiky 
zve všechny držitele pilotního průkazu,před válkou, 
za války nebo po válce,kdekoliv ve světě,aby se při­
hlásili za členy odbočky a poslali symbolicky člen­
sky příspěvek $2 na adresu: Milan Frybort,l Dailing 
Gate,Scarborough,Ont. MIB 1Z3. Tel. 298-1758.

O LETCÍCH
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O VOJÁCÍCH CZECHOSLOVAK 
ARMY

Jsou lidé,kteří nevědí,že při ústu­
pu našich z fronty do franc.přísta- 

vů se vyznamenal mj.i svob.Josef Stein. Málem ve Francii uvá­
zl. Dostal se ze Sete přece jen do Anglie, změnil si jméno na 
Josten a po třech letech vojákování byl poslán do BBC,aby tam 
pomohl s čs.vojenskými pořady. Oženil se s Pat,která mu byla 
vždy vydatnou pomocnící,zvláště když se v r.48 dostal znovu do Anglie, ten­
tokrát jako pol.exulant. 0 jeho další záslužné kariéře napsal pěkný článek 
Zd.Vališ do "Českého deníku" a přineseme jej na voj .stránce "KL" příště.— 
PhDr.J.Dolejší /Vítězná 228,Velké Přítočno,273 51 Unhošt,ČR/ dokončuje ru­
kopis o dějinách americké námořní pěchoty,se zvláštním zřetelem k Čechům a 
Slovákům,kreři v tomto elitním sboru sloužili. Uvítá jakoukoliv informaci.— 
Plk.Josef Svatoň nám zaslal pozdrav z výroční schůze Čs.Obce legionářské v 
Londýně :"Během volné debaty byla předsednickým stolem kritizována práce "Ka­
nadských Listů". Br.Souček z Brazílie bránil užitečnost "Kan.Listů" a oběta­
vost jejich vydavatele. Není sporu o tom,že list poskytuje nám vojákům a let­
cům 2.války, tak jako ostatním v exilu i doma, spoustu účelných informací a 
udržuje tak vzájemný styk. Pokračuj,Mirku, v úspěšné práci dál". Plk.Svatoň 
se ozval také z jižních Čech,kde u přátel v Dolanech u Klatov sledoval TV-se- 
riál"Křížová cesta",popisující pronásledování čs.vojáků v 50.1etech;v pořadu 
promluvili mj.gen.R.Pernický a gen.T.Sedláček. Nejvíc se manželům Svatoňovým 
líbilo v Třeboni.—V pražském Melantrichu vyšlá kniha "Na všech frontách",s 
podtitulkem "Čechoslováci ve II.světové válce", má 331 stran a stojí doma 43 
korun. — V Thunder Bay,Ont.zemře li naši veteráni z I.války Petr Mudička,92 a 
Michal Pivarník,9 1 ; oba byli pův.ze Slovenska.—"NO" mělo pěkný článek o MUDr. 
Vlád.Jančovi,pův.z Kroměříže. Zemřel 24.9.89.—Památku obětí 2.svět.války 
v Den vítězství uctili občané i politici na mnohých místech ČR. Do Plzně se 
sjely desítky historických vojenských vozidel a také veteráni v uniformách.—

Ozval se Eman Šrámek z Čáslavi:"Je mou povinno­
stí Vám sdělit,že můj otec gen.mj.Emanue1 Šrá­
mek zemřel 24.7.1992.Oficiální rehabilitace do­
šla několik dní po jeho smrti. Je pěkné,že Vaše 
noviny se trvale zajímají o válečné veterány,při­
nášejí jejich adresy a pomáhají navázat ztracená 
přátelství".—Adresa S.Fajnora:140 Briarwood Rd., 
Kelowna,BC V1X 2G3,Kanada. — V Oxon Hill,Md.,USA 
zemřel 11.5.93 JUDr.Jaros lav G.Polach,dûstojník 
zahr.armády a člen ČSOL ve Washingtoně. Pocházel 
z Ostravy. Nejznámější jeho kniha:"Energy in the 
World Economy"/1972/.Pod krycím jménem "Dr.Pach" 
pracoval až do února 1940 na franc.konzulátu v 
Budapešti a pomohl mnohým v další cestě na Střed­
ní Východ. Dr Polach bojoval u Tobruku a jeho 
vzpomínku z knihy "Na všech frontách"zkráceně o- 
tiskneme.—Plk.Z.Kordina-Cord sestavil zajímavou 
úvahu "Čechy krásné v Česku" .Dokládá,že historický 
název Čechy je z hamitštiny a že znamená krajinu 
vlhkou,bažinatou.—Stanislav Auský pomohl sesta­
vit dokumentární film o účasti Vlasovců v pražském 
povstání v r.45. Měl 2 díly a byl sledován publi­
kem se zájmem.—Smutná je kniha J.Slaniny a Z.Va- 
liše "Generál Karel Kutlvašr", 158 stran. Vydalo

Když jsme otiskli několik 
vystižných kreseb našeho pří­
tele Boba Velvarského, ozval 
se Petr Tesař /ten,který odmí­
tl z Prahy doručenou rehabili­
taci a povýšení/ z Oakville, 
Ont. ,že si vzpomíná na kresbu 
v knížce "UP FRONT" /autor: 
Bill Mauldin/ z r. 1944. Kníž­
ka vyšla v Edici Bantam Books 
v r. 1945. Petr Tesař nám ji 
půjčil a podepsal se:P.T.,de­
sátník v.v. Jistě pobaví i 
Boba Velvarského..

Před pěti lety, přesně: 4.března 1988, 
zemřel v Littleton,Colorado, USA, arm. 
gen.v.v. a hrdina Slovenského národní­
ho povstání, MVDr.Mikuláš Ferjencík,83. 
Otiskujeme jeden z jeho posledních 
snímků, kdy on, vždy vzpřímený jezdec, 
byl odkázán na kolečkovou židli. Foto­
grafie je ze září 1987. Jeho partners­
kou tentokrát je usměvavá paní Alena 
Bártová,která mu při každé návštěvě 
přivezla zásobu všelijakých dobrot, na

ji "Naše Vojsko". Čs.komunisté tohoto vlastence 
málem oběsili /vedle Nechanského/.—Z Ústí n.L. 
došla zpráva,že tam zemřel MUDr.Ondřej Pařák. Po 
kalvárii v Mirandě ve Španělsku sloužil jako me­
dik v Anglii u našich dělostřelců. Pocházel ze 
Ždánic na Moravě.—V č.3 "A-Revue" vyšel článek 
"Sir William Barker,KC MG OBE".Zajímavý byl i 
článek "Obrana národa".—Uh.Hradiště vzpomnělo 
důstoině 48.vvročí osvobození. Pozvánku na piet-

které "trpěl". Mikuláš se narodil v Po­
lomke ,okres Brezno nad Hronom,6.prosin­
ce 1904. Někteří si při vyslovení jeho 
jména vzpomenou,že byl vedle gen. Viesta 
a Goliána,de facto jedním z velitelů 
SNP a zázrakem přežil. Své zážitky z 
té doby popsal v knížce "Svedectvo o 
Slovenskom Národnom Povstaní",která vy­
šla v USA v r.1985. Jiní při zmínce o 
něm si vybaví jeho dlouholetou práci 
pro americké krajany, ve funkci předsedy 
Národní rady americké, ale někteří /po­
kud mají rádi kaně/ se přenesou do Wads­
worth,IL. , kde houževnatou prací vytvo­
řil stádo pětiset moderních lipicánů na 
Temple Farms. To je jeho pomník trvalé 
hodnoty,protože je známo,že majitel 
soukromého hřebcína,p. Temple, pokračuje 
v díle,které dr.Ferjenčík započal./Jsme 
vděčni paní A.Bártové-Bílkové,vnučce 
slavného sochaře Mistra Františka Bíl­
ka, z Cicero,IL.,že nám tuto vzácnou 
fotografii zapůjčila./

Důležité oznámení československým 
legionářům a rodinám v USA a v Ka­
nadě:

Oznamujeme legionářům z I. a II. 
světové války,že v souhlase s přá­
ním bratří ve Washingtoně a na vý­
chodním pobřeží USA, jakož i bratří 
v Torontě a v Montreálu, a z důvo­
dů ideových, organizačních i prak­
tických, jsme 1.dubna 1993 ustavili 
Jednotu čs.Obce legionářské ve 
Washingtoně, USA.
Zvolili jsme též prozatímní výbor 
tohoto složení:
Br.plk.gšt. Jaroslav Kašpar-Pátý - 

předseda, 
br.plk.v.v.ing. Zdeněk Kordina-Cord 

-jednatel, 
br.plk.v.v.ing. Miloš Knorr,MBE - 

pokladník.
Bratři,kteří by se chtěli stát Sie­
ny naší Jednoty se mohou přihlásit 
dopisem či telefonicky u bratra jed­
natele na adrese:
Zdeněk Kordina-Cord, 1724 Taylor St., 
J.W. . WASHINGTON ,D.C. 20011, USA. 
Tel./2O2/ 291-6611.
Členem se může stát též jeden pozů­
stalý po padlém nebo zemřelém bra­
tru legionáři.
Za výbor Jednoty: Zdeněk Kordina-Cord.

ní akt podepsal p.starosta ing.L.Šupka a 
předsedkyně ČSBS Marie Jiliková,roz.Perutko- 
vá.—Ferd.Debef z Jestřabic na Kyjovsku 
Sloužil u Angličanů ,jak v Egyptě,tak v An­
glii u 22.tank.pluku. Žije v Uh.Hradíšti.—
V Praze byla obnovena ČsOL,kterou komunisté zrušili po únoru 48. Stala se nyní sa­
mostatným právním subjektem a je jako historické sdružení afilována k Českému sva­
zu bojovníků za svobodu /ČSBS/. Podle J.Paroulka bude žádat o vrácení majetku od 
dnešních uživatelů.—Letošní vzpomínkový sraz veteránů v Sokolově /u Kyjeva/ byl 
zpestřen výstavou památek. Gen.Bačkovský a gen.Olšan položili věnec na hrob kpt. 
Jaroše.— Autorem dvoudílného článku "Dunkerque,duben 1945" v "NO" byl Ivan Pro­
cházka.—Podle H.Melliona bude Sdružení čs.exulantů v okolí Manchesteru pokračovat 
v činnosti pod stejným názvem. Vydatnou pomocnicí zůstává paní Boža Hlavatá,vdova 
po Bohoušovi. Titul "vlastenec č.1" byl udělen angl.historikovi A.Davie-mu a uznání 
dostali Jarda Bárta a Bohouš Krátký.—Plk.Josef Souček /skautským jménem SUK/,rezi­
dent Brazílie, studoval podrobně válečné deníky německé a francouzské z června 40, 
kdy naše 2 pluky ustupovaly na frontě,na které bylo na 5 milionů uprchlíků hnaných 
deseti něm.pancéřovými, di visemi a pěti něm. mo t o ri sovanými divisemi,za podpory Luf- 
waffe. Jak se z toho zmatku naše dva pluky dostaly ven, byl zázrak. Plk.Souček do­
dal,že je škoda,že ústředí ČSOL v Londýně nevydává žádnou pravidelnou publikaci ,aby 
se udržel vzájemný kontakt. /Stačil by měsíční bulle tin,jaký např.vydává Hugo Mel- 
lion v severní Anglii./—Z Chalons-sur-Marne se ozval pIk.B.Vazač;zdraví své přá­
tele v Kanadě.—25.5.budou v Liverpoolu "Dny vzpomínek".—PhDr.Zd.Váliš napsal člá­
nek o gen.Viestovi. Poslední stopa po něm byla v únoru 45 v Berlíně.—Při ústupu 
ve Francii v r.40 velel ženijní rotě Kruml.Pod ním sloužili Jenda Pluhař a A.Vyh- 
ňák.—Ing.VI.Mareček nás upozornil,že ubytovací prostor čs.brigády po přesunu do 
Normandie byl u městečka Falaise,gen.Liška se jmenoval křestním jménem Alois a že 
posledního spojeneckého útoku u Dunkirku se účastnily hlavně anglické útvary slo­
žené ze starších mužů,kteří dříve sloužili u protilet.obrany;většina z nich padla. 
Celou akci údajně sledoval Rudy Brill /dnes : Corunna,Ont./.—"NO"dokonči 1o seriál 
P.Kopečného "Rada tří".—Starší syn gen.Ingra:Ivo I.,11111-43rd Ave..Edmonton,AI ta. 
T6J 0X6. Tel. /4O3/434-7O96.
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O PARAŠUTISTECH
V souvislosti s novým 
uspořádáním osmi strá­
nek "Kan.Listů" se se­
šli skauti s parašuti

O skautech
sty. Zbývá jen zj is ti t,kolik parašutistů 
ve svém mládí skautovalo..—Východní para­
šutista Kurt Herman /bojoval v brigádě 
Kovpaka a žije v Gee long ,Vi ct., Aus trálie / 
navštívil nedávno rodné Brno a sešel se s 
některými válečnými kamarády. Také s F.Ži­
vě lou,býv. záp . letcem,který žije v Brně. Dal­
ší zastávkou byla Praha,kde se sešel s gen.. 
J.Buršíkem.—"Nár.Osvobo zeni"přines1 4.5.za­
jímavý článek A.Karlovského,rezidenta Švý­
car "Komu vadí mrtvý?"Obsahuje nová data o 
pIk.Nechanském.—"A-Revue",vojenskopolitický 
měsíčník ministerstva obrany, se lepší kaž­
dým číslem. Šéfredaktorem "časopisu vojen­
ského profesionála" je dr.Ant.Vaněk. V č.2 
/ze 17.února 93/ je článek "Kanadsko-brit- ,

Robert Matula nám z Chemainus,BC za­
půjčil tuto historickou fotografii 
z Agde. Zachycuje defilé 28.října 39. 
V první řadě druhý zleva je R.Matula. 
Pušky jsou z I.světové války a při 
odchodu na frontu každý dostal 6 ná­
bojů. .

ská setkání". Pojednává o vydavateli "Kan.Listů",který v létě r.199l doprovázel po 
východních Čechách válečného velitele 138.RAF perutě,Group Capt.Rona Hockeyho,který 
riskoval a osobně pilotoval Halifax,z kterého 28.12.41 seskočili v Čechách Gabčík s 
Kubišem a dalších 5 čs.parašutistů. Ron Hockey si i za 50 let vzpomínal na řadu po­
drobností o mís tech,které znal shůry,specificky se dovedl orientovat kolem Nasavrk, 
Pardubic a Přelouče. Zajímavá byla návštěva obou v Lidicích, v Ležákách, v Tuchomě-

Kdyby bylo mís to,mohli bychom o na­
šich skautech doma i v zahraničí 
zaplnit celou jednu stránku.. Tak 
např.bychom chtěli věnovat víc mí­
sta pro Sraz účastníků Jamboree ve 
Francii v r.1947. Bude se konat po 
uplynutí čtyři ce tisedmi let v Hrad­
ci Králové ve dnecli 27.až 29.srpna 
1993. Pra-skaut dr.Milota Fanderlik 
nám poslal působivý leták,který je 
dole. Br.Lubka-Škaloud nakreslil 6 
dalších letáků ,s tejně efektivních. 
Veltal aktivní jsou v této souvislo­
sti skauti z Brna: hlavním organi­
zátorem je Jan Švábenský,Hakenova 
7, 638 00 Brno. Pokud se někdo chce

Před časem byl na české TV promítnut ten­
to snímek z r.1940. Měl to být Gabčík s 
Kubišem a dva další neznáni parašutisté.
Ve skutečnosti jsou to zleva: Trpík, Hani­
na, Cikán a Lepařík.

řicích u pIk.V.Modráka z Voj.Radio Ü- 
středny,ve Ž3áru n.S.,v Brně a v Brati­
slavě. Na 200 fotografií bude v publi­
kaci nákladem "Kan.Listů". /G/C Ron H. 
se během svých nočních letů nad vých. 
Čechami orientoval podle Pardubic a 
soutoku Labe s Chrudimkou; má dostat v 
brzké době čestné občanství města./— 
V provozní sekci VRÚ pracoval za války 
Jiří Louda,dnešní rezident Olomouce.— 
M.Pospíšil /Potočná 89 2, 6 86 04 Kuno­
vice/ si povšiml,že ve Vídni popravení 
pomocníci záp.parašutistů,hlavně Cupa- 
la, v počtu dvacetise dmi, jsou na pa­
mětní desce na ústředním hřbitově ve 
Vídni uvedeni jako Rakušané,ač to byli 
moravští Slováci, hlavně z Jankovic.— 
Paní Marie Penková z Hluku,která za 
války na svém statku skrývala Šperla 
a jiné záp.parašutisty,není už tak feš­
ná,jako tyla za války; těší se však do­
brému zdraví,navzdory příkořím,která 
rodina zažila v 50.letech.—Když se na 
2.odboru MNO v Londýně začalo mluvit o 
desantech čítajících 9 až 16 mužů,po­
stavil se dispečér Šustr proti takovému

sjezdu zúčastnit, může psát přímo 
br.Švábenskému.—Na Jamboree ve 
Francii se vyznamenala skautská ka­
pela z Hradce a bude zajímavé,kolik 
se jich letos sejde.—B r. Lubk a-Ška- 
loud /Polní ul.814.500 03 Hradec 
Králové 111/ nám poslal dokument, 
který svědčí o tom,že ani dnes není 
vedení Junáka "studánkou křištálo- 
vé vody". Prohlášení podepsal také 
br.Zd.Kovařík-Kik. Oba byli vězněni 
za skautskou činnost v 50. letech

a vyslovili názor,že do vedení 
skautingu doma nepatří osoby,jako 
Břicháček,Pešková,Sum,Jiří Navrá­
ti 1 , Kopřiva,Burgh ause r a Vlasta . 
Macková. Podepsali,co se dalo a 
kolaborovali. K prohlášení se při­
pojil dr.Mi lota Fanderlik a Mirek 
Hloušek.—Vězněn v 50.Ie tech byl 
také br.Jiří Mohelský z Mohelna, 
okr.Třebíč. Poslal nám dojemný člá­
nek o utrpení svého přítele ze Seno 
hrad,Edvarda Horáka / 1. 1 1. 1909-24 . 
1.1976/,který mu doslova zachránil 
život při zatýkání StBáky.—V břez­
nu vyšlo první číslo"Magazínu Skaut

Někdy v r.1942 navštívil čs.jednotky v An­
glii tehdejší jugoslávský král Petr II.
Byl při manévrech hostem našeho presidenta 
dr. E.Beneše. Pán v černém klobouku je nej­
spíš Jaroslav 5ejnoha,šéf presidentova pro­
tokolu. Důstojník v rajtkách je nejspíš 
gen.Hasal-Nizborský. /Obé fotografie jsou 
z archívu Františka Trpíka z Rožnova p.R./

plánu a to uspíšilo jeho odeslání ve 
funkci čs.voj.attaché do Čankajškovy 
Číny. Sovětská strana vyslala jeden de- 
vítičlenný výsadek v srpnu 1944 na Slo­
vensko. Dostal název B-I a velel mu 
por.Josef Hečko,alias "Hora". Měl pře­
jít na Moravu,ale to se všem devíti ne­
podařilo a uvázli na Slovensku. Hečko 
se narodil 19.11.1907 ve Vyšní Lhotě, 
okr.Frýdek-Mís tek,zemře 1 2 8.11.1969 
v Českém Těšíně. V letech 1961 až 68 
byl předsedou ÛV Svazarmu.od r.64 po­
slancem NS . Byl španělský interbriga- 
dista a hrozila mu v 50. letech likvida­
ce,ale zázrakem přežil.—Jiným členem 
výsadku B-I,který za komunistů udělal 
kariéru byl Anton Bukový,nar.24.9.16 
v Likavce,okr.Lipt.Mikuláš. Byl u So­
kolova a pak byl vyškolen jako radio- 
telegrafista. Účastnil se SNP s vysí- 
lačkou"Dunaj". Po válce byl důstojní­
kem z povolání a sloužil v Praze,Milo-

Jde o památník parašutistům
vících,'v Qiomutově a v Tábo­
ře.— Došel dotaz, proč není

-Junák",bohaté obsahem. Šéf red.je 
Vlas timi 1 Šimůnek.Adres a:Senovážné 
nám.24, 116 47 Pralia 1. Tel. 02 21 
49412. Zatím je to měsíčník a $! 10 
v hotovosti by mělo stačit na rok. 
— 12.6.bude na Tesáku IV.ročník po­
chodu k uctění památky RNDr.Rudol­
fa Plajnera. Pořádá středisko Ho­
lešov s Okresní radou v Kroměříži. 
— 3.středisko Junáka v Plzni uspo­
řádalo pietni vzpomínku na své pa­
dlé bratry-letce v Anglii za 2.vál­
ky . Byli to:K.Pavlik,A.Záleský a 
Václav Šindelář.—Středisko v Pá­
če jově,okr.Klatovy,vydává zajímavý 
"Pošumavský Hlasatel"jobvykle má 
8 stran. Ved.redaktorem je Jaromír 
Benda,Páčejov, 341 53 Klatovy.— 
Nové středisko vzniklo v Teplicích 
nad Metují.—Byl Jiří Navrátil u- 
dený výše v seznamu "kolaborantů" 
totožný s J.Navrátí lem,který byl 
souzen v 50. letech v procesu "Bo- 
rovec a spol."?

Už dlouhou dobu usiluji bratři gen. Rudolf 
Krzák a gen. Rudolf Perníčky, aby byl v Pra­
ze postaven pomník všem parašutistům a je­
jich pomocníku, který by byl důstojným 
připomenutím hrdinství všech parašutistů, 
kteří na sebe dobrovolné vzali krajně nebez­
pečný úkol bojovat za války za nepřátelskými 
liniemi v tehdejším protektoráte- a na Sloven­
sku. Úsilí obou organizátorů se však stále 
potýká s komplikacemi. Finanční obnos na, 
pomník mění v důsledku pohybu cen stále 
svou hodnotu. Rovněž bylo nutně opustit 
myšlenku, aby pomník stál tam. kde Kubiš 
a Gabčík zaútočili na kata českého národa R.

Heydricha. či poblíž známé holešovické za­
táčky.

Proto podle posledního rozhodnuti by ten­
to statečný čin měla připomínat kovová des­
ka zasazená do chodníku u holešovické za­
táčky. Ale i tento v podstatě skromný památ­
ník má stát 100 000 Kč, na což zatím finanční 
stas sbírky nestačí.

POKUD CHCETE PŘISPĚT, ZAPLETE 
PROSÍM SVŮJ PŘÍSPĚVEK NA ÚČET 
14347-018 ČESKÁ STÁTNÍ SPOŘITEL­
NA, VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ č. 42. PRA- 
l,A L R. P

mezi parašutisty v knize 
"Bylo málo mužů"uveden rot­
ný Pavel Hodač,původně vycvi­
čený pro výsadek PLATINUM. 
Částečné vysvětlení je v po­
známkách na konci knihy:do­
tyčný se oženil a ztratil 
zájem o vyslání do Protekto­
rátu. Proto byl úkolu zpro­
štěn. Proč jsou ale uvedeni 
Jar.Bublík.Špinka,Hub 1 a 
Krist? Po výcviku nebyli ta­
ké vysazeni..
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Ing.L.Koštová z odboru 
školství a kultury mě­

sta Písku /Velké nám.114,397 01 Písek/ sdělila,že v rámci 750. 
výročí založení města bude v městě program pro krajany,ve dvou 
termínech. Na programu se podílí Czechoslovak Genealogical So­
ciety ze St.Paul,MN.— Zájemcům o revue "UM" můžeme na ukázku 
poslat číslo z jara 1993,80 stran.—V nakladatelství Anomal 
v Praze vyšla knížka Ivana Kamence "Slovenský stát",144 stran. 
—Bohaté obsahem je každé číslo "Zpravodaje města Žďáru nad 
Sázavou",např.dubnové číslo mělo 38 stran. Stát "Z kroniky 
města" řídí kronikář ing.Otakar Kovář. V tomto čísle vyšel i 
článek "Rodáci ve světě",který pojednává o p Ik .J .Svatoňovi z 
Grand Valley,Ont. a jeho manželce angl.původu Elsie. Je v něm 
i záznam,že se manželům narodily 3 dcery:Anička v prosinci 46 
/v Ohučově v Čechách/,Lib uše v r. 1953 a Lenka v r.1956 /obě

S herečkou a šansoniérkou LJUBOU 
HERMANOVOU se v těchto dnech 
doslova roztrhl pytel - rozhovory v lis­
tech pravicových i levicových, týdení­
cích. měsíčnících, v rozhlase ... Všichni 
připomínají jubileum dámy, která dnes 
oslavuje neuvěřitelných osnuicsát let. A 
stále zpívá a hraje. S Brnem ji pojí slav­
ná éra divadla Večerní Brno v létech 
Šedesátých, kdy po dvě sezóny doslova 
plnila hlediště scény v dnešní ulici M. 
Horákové. Paní Ljubu zná kdekdo a ona 
Zná kdekoho. Herec a kabaretiér neméně 
proslulý, dnes bohužel už vlastně cizinec 
Julius Satinský tvrdí, že .. Ljuba 
Hermanová by mala byť vyobrazená na 
novej českej pátslokorunáčke. Ljuba je 
tvrdá valuta, zlatá minca a Vcc 
Makropulos. Taký národ, ktorý má 
Ljubu Hermanovu, prežije všetky proti­
venstvá a zloby osudu ... “

nejspíš v Anglii/.—Pražský "Reflex"se 
věnoval záhadné smrti S.Stračára v Brazí­
lii v r.199O.—Opat A.Opasek se po 40ti 
letech vrátil do benediktýnského klášte­
ra v Břevnově a česká TV s ním natočila 
delší pořad. V 50.letech byl 10 let věz­
něn,od r. 1969 žil v Německu. — Ve skupině 
turistů navštívil Toronto také poslanec 
Národní rady Jan Vík,člen výboru pro obě. 
práva a bezpečnost.—Květuše Veselá má 
ve Svitavách 240.000 pohlednic a její mu­
zeum se stává populární. Manžel si marně 
stěžuje,že to není sběrateIs tví,ale cho­
roba. Téma výstavy se mění každý měsíc.— 
Se skupinou turistů byl v Torontě také JU- 
Dr.Jar.Půlpán a soudní znalec K.Ouředník. 
Také korektorka Vlasta Skoková.—Starosta

Poruby M.Bartoš nedal komu­
nistům povolení k oslavě 
123.výročí narození Lenina.Jeden ze statečných

Restaurovaná radnice na náměstí Traků z Lípy ve Světlé 
nad Sázavou je ták. krásná,Se by mohla posloužit jako ku­
lisa pro znamenitý film.. Fotografie se nám dostála do 
ruky díky kulturní reference rrésta paní Z.Horní,která 
nám táké sdělila,že po tragické smrti p.starosty J.Staň­
ka, byl koncem ledna městským zastupitelstvem starostou 
města zvolen p.Jaroslav Jenčík. /Ten 27.3. oslavil "50" 
a s mírným zpožděním mu gratulujeme. Nově vyšperkovaná 
radnice je do jisté míry "pomníkem" p.starosty Staňka, 
který městu získal holandské kontakty ; ty všem obča­
nům byly k užitku. Restauraci provedla odborná holand­
ská firma, doporučená sesterským městem Haarlemern. Po­
stupně se do nových kabátů oblékají i další budovy ve 
městě. Doporučujeme všem čtenářům návštěvu Světlé n.S.!

Josef běhou­
nek nebyl ani 
voják,ani le­
te o,ale pres­
to mu výše u- 
vedený titu­
lek patři.. 
Byl jako stu­
dent vy s.školy 
lesního inže­
nýrství v prv­
ní řade protestujících studentů 
v Nerudově ulici v Prase 25.2. 
1948. Byl jediným studentem,kte­
rý byl StBdky postřelen do ža­
ludku; jejich výmluva byla, že 
střelná rána vyšla omylem a pro­
jektil se odrazil od dlažby.stu­
denti byli hromadně pozavíráni 
a běhounek se dostal do nemocni­
ce,kde ho navštívil předseda an­
glických studentů Tom Madden.Po 
vyléčení byl ze studia vyhozen 
a našel si místo na Filipově Hu­
ti na Šumavě. Tam byl na Sylve- 
stra 48 zatčen,odvezen na Pan- 
kráv a obviněn s převádění lidí 
na západ. Prodělal mnoho výsle­
chů,při šel o zuby,získal žaludeč­
ní vředy ,ale vy držel. Nic mu nedo­
kázali a po roce ho pustili. Ože­
nil se svou věrnou snoubenkou Mi­
ladou a nastoupil místo lesního 
adjunkta u Rumburku. Pak byl po­
volán na vojnu,ale po několika 
dnech byl prohlášen za služby ne­
schopného. Vrátil se do Rumbur­
ku,ale dalších 6 let si u něho 
policajti podávali dveře.Navíc 
ho nutili k vstupu do KSČ; to 
zásadně odmítal. iJČast na demon­
stracích v r.48 také mu vadila.
S paní a dvěma dcerkami se až 
V r. 1955 dostal do Vrchlabí a 
do Hradce;pocházel z Rosic. V 
roce 1970 se mu podařilo dokon­
čit vysokošk.studia v Brně,ale 
to se rodina rozrostla o další 
dceru, žili v Hradci a tam v r. 
1977 onemocněl banální chřip­
kou^ lednu 1978 se dověděl,že 
má rakovinu plic a že operace 
není možná. Měl silnou vůli 
žít,ale zemřel 25.7.1379.Byl to 
schopný a dobrý muž,kterému ko- 
munisté zničili život. /Narodil 
se 13.7.1925 v Rosících. / MJ

Ve Vsetíně zanikl list "Nové Valašsko" a vznikl list nový: "Region Valašsko", za 
kterým stojí jako soukromnice red.D.Daňová s přáteli. Adres a:C.I.S.spol.,Dům kultu­
ry , 755 01 Vsetin-Svárov.—"Česko je vhodný a spisovný název",naps al do "MFD" prof. 
F.Mostecký. První záznam názvu je z r.1777.—Srozumitelné eseje glosující vývoj v 
ČSFR od listopadu 89 po další dva roky,z pera Jana Krondla /rez.new Yorku/ jsou v 
knížce "Čtvrtá cesta aneb ALOHA 0E". Lze objednat za $5 v hotovosti na adrese:Eva 
Střížovská,K lipám 24, 190 00 Pralia 9. Zvlášt zajímavá je kapitola "Jak jsme promar­
nili energii sametové revoluce a jak ji znovu nabýt zpátky".—Zdatně si vede Božena 
Kabeláčová, majitelka obchodu s lahůdkami na adr. Tržiště 7,Karlovy Vary. Doporučuje­
me návštěvu.—Možnost výměny pobytu ČR-Kanada,jakož i ubytování a průvodce zdarma na­
bízí Jana Zadáková,Sadová 6 74,262 72 Breznice,ČR. Pralia je blízko.. — 7.6.se bude svě­
tit se slávou přestěhovaný mostecký kostel.—Italská policie pozatýkala paše raky,kte- 
ří se specializovali na vývoz kradených aut do Praliy.—24.3.měli být zbaveni čestné­
ho občanství Pardubic tito jedno tlivci : Go ttwald , David ,Hodinová-Spumá, Zd .Ne jedlý, A. 
Gubarev,Vlad.Remek,P.Sibirkin a 0.Janeček. K hlasování v městském zastupitelstvu ne­
došlo,protože se musely řešit vážnější problémy. Primátorem města zůstává MUDr.Zd. 
Stránský.—Sdružení Čechů z Volyně má 2.400 členů a vede je Václav Petříček. Pan L. 
Engel,ODS,člen Okr.úřadu v Č.Lípě dal podnět k vyšetřování,že se mezi vol.Čechy v do­
bě přesídlení vloudilo několik desítek Ukrajinců. Proto ministerstvo vnitra začalo 
prověřovat "pravost" některých volyňských Čechů. Je záhada,proč se s touto záležitos­
tí vyrukovalo právě teď.—V Jižních Čechách zastavují dlouhovlasatí policisté/a po- 
kutují/jen auta se západními tabulkami. V restauraci "U Handsuchů" v Sulislavi účtu­
je majitel běžně o 20 korun víc turistům ze západu,než je uvedeno na jídelním lístku. 
Při vstupu na hrad či zámek je vstupné pro osoby s ne-českým pasem 10x vyšší,stejně 
tak v hotelech. —Od list.89 dokázala b ýv.kom.e 1i ta proměnit politickou moc v ekono­
mickou. Nejen že má fin.prostředky nahromaděné před r.89,ale spoléhá se na těsné vaz­
by s býv.nomenklaturními kádry.—Země Evropského Společenství omezily podstatně dovoz 
masa,živých zvířat a mléčných výrobků ze všech států vých.Evropy,včetně České Republi­
ky .—Populární brňák Fr.Šlapanský oslavil "85".—Prof.Josef Hajda,který žije v USA, 
dokončil během návštěvy Kroměříže,rukopis nové knihy"Pro svobodu člověka". Byl porad­
cem pres.Kennedýho.—Na nové tisícikorunové bankovce je moravská orlice a silueta kro- 
měžíšského zámku.—Zlínské hudební jaro probíhá do 27.5.;jde o 5 koncertů vynikající 
úrovně. Vystoupily i pěv.sbory z USA.—V Brně byl bobří sraz: sešli se členové Sdru­
žení přátel Jaroslava Foglara z celé České republiky. Vydavatelství Rovnost vydalo 
zvláštní číslo magazínu "Bobří stopou".—Na Moravském nám.v Brně stojí pomník "Osvobo- 
zení"/kdysi známý jako "kamna na Ruďáku"/. Nedávno se na podstavci objevil nápis "Bol­
ševické pomníky musí z Brna zmizet!". Novináři zjistili,že občanům celkem nevadí pom­
ník rudoarmějce vytvořený V.Makovským,ale vytesaný citát Stalinových myšlenek.—Účast­
níci sjezdu mladistvých vězněných v 50.letech /organizuje Jar.Mašek,Žichlice E 20,330 
04 Hromnice,ČR/ budou ubytování v hotelu Synthezia v Pardubicích,te1.040-46777.—Jede­
nácti letý Pavel Vácha nám poslal zajímavý přehled sedmi známek vyšlých v České Repu­
blice s komentářem. Za nejhorší známku považuje sv.Jana Nep. s Karlovým mostem. Jeho 
matka Věra je vedoucí redaktorkou "Um-u" a jeho dědeček se jmenoval gen.let.Jaroslav 
Hlaďo.—Pí L.Vitáčková z Chrudimě byla pozvána na valnou hromadu "Společnosti pro za­
chování památky Ležáků" v Miřeticích. Předsedkyně ing.Slámová se zotavuje po operaci. 
—"Necenzurované Noviny" č.5 označily za hlavu české bolševické mafie JUDr.plk.Mi.ro- 
slava Kři ženeckého,údajného.oři te le V.Klause. Jiný článek je věnován M.Kocábovi,jinak 
býv.agentovi StB pod krycím jménem MUK.—V č.3 "Polygonu-Reportér-Západ" vyšel článek 
Jiřího Říky "Půjde Česká sociální demokracie vládě po krku?"Zajímavý je článek plk. 
Adolfa Karlovského ze Švýcar "Kdo chce ještě dnes pošpinit jejich čest?",který se tý­
ká Nechanského,Wahla a gen.KutIvašra. /První dva byli komunistickou justicí poprave­
ni./—Zajímavá je publikace R.Humphreys-e "The Real Gui de-Cze chos lovaki a"z r.1991.
Má 406 stran. Překvapí např.odstavěc o slavném sochaři Fr.Bílkovi a o Bílkově vile 
v Praze /Mickiewiczova 1/. Pravdivý je komentář autora,že Mistr Bílek je málo známý 
mimo svou rodnou zemi; mezi jeho obdivovatele patřili jeho současníci 0.Březina,F. 
Kafka a J.Zeyer. — Došlo č.5 "S randokapsu" /Box 55,763 12 Vízoví ce,ČR/ ,125 stran. 
Číslo má název "Léčíme smíchem aneb medicína bez županu"z pera Jožky Štětiny.

Z České republiky
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Poslal pohled.
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ČECHOSLOVÁCI V ZAHRANIČÍ Krajané v Anglii vzpo­
mněli 25.3. ne doži tých

80.narozenin Jany Feierabendové,roz.Hartmanové z Velešína 
nad Malší; zemře la 5.5.1989 v Londýně. Tamtéž zemřel 29. 
1 1. 19 85 , významný exilový novinár /dosud nedoceněný prez. 
Havlem v Praze/ Josef Josten; 25.3.93 by se byl dožil 80- 
ti let. /Red.Josten odešel do exilu přes Šumavu v r.48 
s Luborem Zinkem a kpt.Houdkem./—Čtenář z Ko lina n.R.nám 
poslal informaci, že v revue "Deutsche Welle" vyšel za­
jímavý článek, o plzeňském pivovaru a Prazdroji, k 150.vý­
ročí založení. Populární rozhlasová a TV stanice "Deutsche 
Welle" slaví letos 40.výročí existence.—Karel Hvízdala se 
vrátil do Prally v r. 1990 a od té doby se dočkal jak front 
na své knihy,tak zatracení od nejbližších spolupracovníků. 
Dosud populární je jeho novela "Vzkaz",která vyšla v Mni­
chově v r.1982.—Při březnové návštěvě prez.Havla ve Víd­
ni zbyl čas na zastavení u pamětní desky TGM ha Petrském 
náměstí ,návštěvu radnice a na setkání s krajany. Rakouský 
prezident Tomáš Klestil přijal pozvání k návštěvě Prahy. 
—Papež Jan Pavel II.přijal delegaci slovenských Romů,v 
čele s"králem"Jánem Farkašem z Rím.Soboty ,který je mj . 
známý tím,že za možnost fotografovat svou osobu žádá 20. 
000 korun.—Býv.ředí tel AFCR ve Vídni, Ota Koutný,má no­
vou adresu: Am Schöpfwerk 29/8/26,1120 Wien,Rakousko. Tel. 
66-71-867,Fax 66-71-867.—Prof.Jar.Krejčí/Anglie/ a dr.K. 
Hrubý /Švýcary/ navštívili oficielně Lidový dům za exilo­
vou soc.dem. a byli ujištěni,že vyloučení R.Battěka bude 
zrušeno.—Herec a spisovatel Herbert Lom /Anglie/ podepi­
soval v Praze svou nejnovější knihu "Dr.Guillotin".—Po­
dle Z.Mastníka /Anglie/ má torontská univerzitní knihov­
na dobře vedené slovanské oddělení.—Česká hon.konzulka 
ve Švýcarsku, Suzana Mausová,měla podíl na zakoupení kan. 
letadla Challenger pražskou vládou. Koberec na letadle má 
dezén složený ze čtyř písmen H-to na poctu Václava Havla. 
—0 úřad prezidenta Slovenska se ucházel vážně také švý­
carský podnikatel slovenského původu Július Kubík,býv.za­
městnanec SWISSAIRU. Přimlouvá se za konfederaci všech

NAŠI V USA V min.čísle jsme se zmínili o knize Z.Ka­
prálové "Zítra bude líp"jS podtitulkem "Kro­

nika míru,války a exilu",407 stran;vyšla v České Republice. Nyní jsme 
od autorky dostali angl.verzi této zajímavé knihy:"Tomorrow will be 
better", 432 stran. V obou vydáních je fotografie Říček u Brna,které 

rodina vlastnila a nyní opět dostala zpátky. Kaprálovi žili od r.
1946 v Indii,v Austrálii a v USA.—V únoru 93 by se byl dožil "80"Ivo 
Duch áček,známý z RFE jako Martin Čermák,rodák z Pros tějova;zemřel 1.3. 
19 88 v Kent,CT. — 30.5.by oslavil Čeněk Tom "95";zemřel 15.2.80 v Chi­
cagu.—Na dotaz sdělujeme,že pardubický rodák Václav Čížek zemřel 13. 
4.87 na Floridě.—Ing.Ilja Gregor byl doma šéfem pers.oddělení firmy 
Kolben—Daněk. Žije v USA.—Při návštěvě Clevelandu zajděte do "Karli­
na" a vyhledejte p.Kocába. Adresa:5304 Fleet Ave.—6 .května zemřel v 
New Yorku známý sportovec Miloš Vobořil,71. Byl čestným předsedou Sva­
zu svob.čs.sportovců.—Čs.nár.rada americká slaví letos 75 let svého 
trvání. V čele stojí dr.L.Rozbořil.—Jožka Pejskař /Fallbrook,CA./vy­
dal knížku "Od boje/proti komunistům/ke kolaboraci",92 stran.Dokumen­
tuje zrádnou roli dr.B.Kučery.—V klavírní soutěži v Joplinu,M0 se do 
finále dostal Adam Skoumal z Prahy;dostal stipendium v Dallasu.—Te­
xaský "Hospodář"měl článek 0.Rambouska "K-231 ..-25 let". Na ustavují­
cí schůzi na Žofíně přišlo 2.000 muklů.—V Bradentonu,FL.si slovenský 
krajan Anton Rakický koupil zámeček za 1 milion dolarů a platil hoto­
vě.— "Reflex"měl článek o V.Nedomanském pod názvem"Jsem poradce krá­
lů" , rozumí se teamu L.A.Kings. Nedomanský bydlí v Detroitu,drží se kan.

^IQ ô.dubtia t.r. zemřel v New Yorku známý 
krajanský rozhlasový pracovník Jan Petlicka, 
na obrázku uprostřed. Smutnou zprávu nám s 
touto fotografii poslal tiskový referent 
Svazu svobodných československých sportovců, 
Zdenek Pražák,na obrázku vlevo. Jan Petlič- 
ka, mezi sportovci zvaný "Petla", byl jedním 
ze zakladatelů Svazu. /Nejsme si jisti,zda dá- 
ma vpravo je jeho dlouholetá spolupracovnice 
Jiřina Kouats chová, ale je to pravděpodobné. /

občanství.maminku má v Ho­
doníně.—Foto zemřelého 
dr.Jaros lava Němce vyšlo 
ve "Slováckých novinách" 
v Uh.Hradišti ; šéfred.je V. 
Solík.—Dr.F.Marlow byl v 
Kroměříži a prohlédl si 
znovusoukromou Brauchbaro- 
vu pekárnu,kde se denně 
peče 4.500 bochníků chle­
ba,4.000 rohlíků a 12.000 
koblih.—Ve Washingtonu 
zemřely krajanky Věra Ka­
dlecová a Iška Foglová.— 
Když hokejista Jágr nedáv­
no zvednul telefon,byl na 
druhém konci drátu býv.am. 
president R.Reagan. Pogra- 
tuloval mu k úspěchům v 
hokeji.—Am.firma AUTODESK 
věnovala českým školám 
nejmodernější software v 
hodnotě 250.000 dol.—M. 
Konvička byl na přednáš­
ce dr.M.Sládka a poslance 
Jana Víka v LA. — Vol.Čech 
a známý pekař Stan.Milčá- 
rek,81,zemřel v Chicagu.

Nezávazný odhad 
hodnoty ražeho 
domu, obchodu, 

živnosti nebo Jiné 
nemovitosti 

provede diskrétně 
a zcela zdarma

^c^^
(tust

George (Jiří) 
Daneš

slovanských států,br­
zy po skončení občan­
ské války v býv.Jugo­
slávii.—Duchovní Jan 
Bárta,oslavil mezi 
krajany v Mai cílově 35. 
narozeniny. Dp.Josef 
Šmidlá,býv.tajemník 
biskupa Trochty,se 
dožil "75".—J .Pánek 
našel v holandském 
přístavu. Schweningen 
plachetnici "Exile"; 
krajanovi nepatřila. 
—Svůj býv.sýrovni cký 
statek doma navštívil 
Po 4 7. Ie tech Josef 
Wolf /Německo/.Zděsil 
se na tou spouští..— Josef T.Dušek /P.O.Box 404,Potts Point, 
Sydney,2011-Australia/začal plánovat "Památník králům Šumavy", 
někde u přechodové trasy Stachy-Zadov-Churaňov -Horská Kvi 1-

Corporation Realtor

Tel.439-1660 /anglicky/ 
266-1659 /českv/

da-Bavorsko. Po únoru 48 tudy přešlo na západ tisíce osob pře­
váděči byli četníci a celníci s ústředím v klatovské četnické 
stanici. Skupina byla odhalena StB koncem roku 1951 a soudy 
vynesly několik rozsudků smrti.—V r.1957 v Uruguayi usazený 
syn slavného sochaře Mistra Frant.Bílka,Fr.Bílek-Klazar,plá- 
noval vytvořit na ostrově Gough /uprostřed Atlantiku/ kolonii 
2.000 čs.uprchlíků a svobodné Československo. /Podrobnosti 
měl "Nový Domov" v listopadu 1957./—Libuše Šlechtová-Bour- 
guignon /Sceaux/ navštívila býv.restauraci svého otce ve Stro­
movce. Skutečně se zhrozila. Je přesvědčena,že hosp.i poli­
tický život ovládnou býv.komunistické kádry:"je to horší a 
horší..",napsala nám.—A.Nermutová /Tasmánie/ nám sdělila,že 
její rodná obec Leštinka ve vých.Čechách oslavila 600.výročí 
založení.—Milan Vyhnálek /Tasmánie/ se vyhnul zimě pobytem 
na Barb ados .

Fire caused extensive damage today to the Old Prague 
Restaurant in Cicero (shown in a 1956 photo).

Fire Hits Landmark
Cicero Restaurant

By Phillip J. O’Connor 
Staff Writer

A suspicious extra-alarm fire 
early today extensively dam­
aged a landmark Bohemian 
restaurant in Cicero four days 
before a large Mother's Day- 
throng was expected. No injur­
ies were reported.

The fire was discovered in 
the Old Prague Restaurant. 
5928 W. Cermák, shortly before 
3 a.m. and may have begun in 
the basement, officials said.

The main dining room on the 
first floor, the entire second 
floor and the east side of the 
basement suffered extensive 
damage, fire officials said.

A fire door separating the 
main dining room from the 
kitchen saved the kitchen from 
extensive damage, officials 
said.

i c- „or a spokesman 
for The federal Bureau of Alco­
hol, Tobacco and firearms, 
said the fire contained “some 
suspicious aspects" but de­
clined to elaborate.

• Cicero authorities called in 
the ATF, Singer said. Four fed­

eral agents are working with 
the Illinois state fire marshal's 
office and Cicero fire and po­
lice departments to determine 
the cause of the blaze.

The restaurant opened in 
1944, said Beverly Melnick, ex­
ecutive director of the Cicero 
Chamber of Commerce.

She said the restaurant con­
tained “magnificent old-fash­
ioned woodwork, an ornate mu­
ral wall" and unusual art work 
from Prague.
“It was just a beautiful place." 
she said.

“The outside walls are still 
standing, but the interior was 
seriously damaged. The main 
floor is gone, and there is 4 feet 
of water in the basement," 
Melnick said.

Nancy Hansen, office man­
ager of C. E. Associates, 5932 
W. Cermák Rd., a financial 
planning firm housed in an ad­
jacent building, said the restau­
rant’s owner, Walter Pecina, 
had just put a new roof on the 
restaurant.

“He was looking forward to 
Mother’s Day” on Sunday. “He 
had lots of reservations,” Han­
sen said.
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